
 

Kurzprotokoll 3. Elternbeiratssitzung 2018/19  

Pestalozzi Gymnasium 12.12.2018 
Anwesend:  Herr OStD Joachim Fuchs 

 Martin Müller, Helm Andreas Heigl, Carola Eber; Brigitte Seytter; Sabine Knop;  

 Beate Zöttl; Dr. Cornelia Plume, Anton Regensperger, Martin Salzburger 

 Viviane Jeckel  

Entschuldigt:  Elke Hardegger, Munkhjargal Quarcoo 

Gäste: Frau Susanne Feriozzi, Herr Dr. Walter Obenaus 

Ort:  Oberstufenbibliothek/Neubau 

Beginn:  19:30h 

Ende:  22:00h 

Tagesordnung  

Vorstellung der Externen Mediatoren 

• Die externen Mediatoren sind jeden Do in der Schule Raum 036 10:15-12:15 Uhr,  

• Hr. Dr. Walter Obenaus, Frau Susanne Feriozzi und Frau Katharina Kratz arbeiten 

ehrenamtlich (es gibt nur eine kleine Aufwandsentschädigung) und bieten in der Schule 

professionelles Konfliktmanagement an  

• Das Mediationsangebot wird gut angenommen, Häufigkeit und Intensität der 

Inanspruchnahme sind im Schuljahr recht unterschiedlich; Mediationen werden vertraulich 

behandelt 

• Wunsch der Mediatoren an den Elternbeirat: Widerspruchslösung für die Nutzung der 

Mediation (anstelle einer Einverständniserklärung von jedem einzelnen Schüler/Elternhaus) 

o Der Elternbeirat stimmt diesem Anliegen zu 

• Unsere Mediatoren arbeiten nicht mit Fotos; aufgenommene Daten werden vertraulich 

behandelt 

• Es gibt eine statistische Auswertung ohne personenbezogene Daten (keine Namen, keine 

Inhalte); die notwendig ist, um Sponsoren und Zuschüsse zu gewinnen 

• Ist für die Nutzer einer Mediation kostenfrei 

• Zusätzlich gibt es Schüler, die als Schulmediatoren tätig sind (AK Mediatoren) 

• Aktuelles Angebot der Mediatoren: Workshop nächste Woche für ZfU-Assistenten über das 

Thema „Kommunikation“ Schwerpunkt: Zuhören, 

• Konfliktmanagement am Pestalozzi ruht auf 3 Säulen:  

o externe Mediatoren  

o eigene Schülermediatoren (oft Schüler der 10./11. Klasse)  

o NEU: Mobbing-Interventionsteam, geleitet von der 2. Schulpsychologin Frau Rabels 

�  dazu gehört eine Gruppe von 10-12 Schülern,  

� haben eine feste Struktur, wie sie vorgehen;  

� Anti-Mobbing Konzept wird versucht, die Eltern mit einzubeziehen 

� In diesem Bereich ist das Pestalozzi Pilotschule; das gibt es seit Sept 2018 

� die Schule ist bei Mobbing verpflichtet, helfend einzugreifen, sobald sie 

Kenntnis erhält;  

� Intervention muss in diesem Bereich jeweils mit der ganzen Gruppe 

passieren  



 

Bericht des Schulleiters 

• Herr Fuchs bedankt sich im Namen des Kollegiums für das Lehrerbuffet, das der EB im 

Anschluss an den Elternsprechtag ausgerichtet hat. 

• Mangels Zeit werden einige schulstatistische Themen auf die nächste Sitzung verschoben. 

 

Elternbeirat Themen 

Einige EB-Mitglieder haben sich bemüht, neue Informationen zur Bauplanung zu gewinnen. Bisher 

gibt es keine offizielle neue Information, jedoch Hinweise, dass das Pestalozzi nicht in die laufenden 

Belegungsplanungen für Ausweichbauten einbezogen wurde.  

 

Rückmeldung von der ARGE Sitzung 

• EB Mitglieder nehmen regelmäßig an ARGE Sitzungen (Arbeitsgemeinschaft Münchener 

Gymnasien) teil.  

o Die ARGE kümmert sich schwerpunktmäßig um Themen der Münchener Gymnasien 

o Wir sind Mitglied der ARGE (Arbeitsgemeinschaft der Münchener Gymnasien) und 

zahlen 50 € Mitgliedsbeitrag/Jahr 

• Die LEV (Landeselternvereinigung) hat auf der ARGE-Sitzung intensive Werbung für sich 

gemacht. Die LEV arbeitet bayernweit, hat jedoch nur manchmal Themen, die direkt für die 

Münchener Gymnasien relevant sind. 

o Die LEV versucht, alle Mitglieder der ARGE auch für die LEV zu gewinnen 

o Das Pestalozzi-Gymnasium ist aktuell nicht Mitglied der LEV. 

o Kosten der Mitgliedschaft: jährlich pro Schüler 60 Cent (bei ca. 950 Schülerinnen und 

Schülern ca. 570 € Jahresbeitrag)  

• Abstimmung: Der EB entscheidet mehrheitlich, bei der ARGE zu bleiben und aktuell nicht in 

die LEV einzutreten. 

Bericht vom Schulforum 4.12.2018  

• Im Schulforum wurde u.a. das Mittagessenproblem thematisiert.  

o Die Schüler sehen die aktuelle Situation, dass es eine Versorgung nur über die 

Cafeteria gibt, jedoch keinen Caterer, nicht als großes Problem an. 

Weihnachtsbasar 4.12.2018 

• Es gibt 8 Karten, die im Nachgang für die intensive Mitwirkung am Weihnachtsbasar für eine 

Vorstellung im Metropol Anfang Mai zur Verfügung stehen.  

• Für diese Karten haben sich viele Interessenten gemeldet. Der EB wird die Karten in der 

nächsten Sitzung unter den Interessenten verlosen. 

Termine 

• Weihnachtskonzerte:   18./19.12.2018 mit Blumen vom EB 

• 4. Sitzung des Elternbeirats:  Di 15.01.2019, 19:30 

• EB-Klausur:    Mi 13.02.2019  

 

 
München, den 12.12.2018 

Cornelia Plume  


